

邻里“药”帮忙 互助暖流涌冰城

退烧药、感冒药……缺啥少啥说一声,邻居们来帮忙,这样的温暖故事每天上演

本报讯(高帅 张梓瑞 记者 刘姝媛 王鸿凌)“谁有止疼片,疼得睡不着觉?”“抗原试剂能匀我两个吗?”……连日来,消毒酒精、体温计、退烧药、抗原试剂盒、口罩等都变成了急需品,有的居民在小区微信群里、朋友圈中发布求助消息,很快就会有人伸出援手,这样的温暖故事每天都上演。邻里们用平凡的生活小事,传递着这座城市的温度。

A 邻居求助,马上有人回应

12月17日晚,家住道里区的栾女士发现嗓子沙哑,体温37.6℃,需要消炎退烧药物,可自己独自居住大晚上到哪儿能买到药物呢?她只好硬着头皮在小区业主群发了求助信息,没想楼下的邻居小周立刻私信自己,表示可以给自己送药,这样的暖心举动令栾女士非常感动。

“求助,邻居们家里有多余体温计的吗?我家的碎了,能借用一支吗?急用!”“我有,我放在电梯里,你等下拿”“太好了,谢谢你”。在道里区爱建街道爱建社区,这一幕诠释着邻里互助的温暖。

“邻居们,谁家有儿童退烧药可以卖给我两小袋吗?”12月18日早9时许,家住香坊区善上居



B 微信群里,居民分享小妙招

在道里区工农街道丽江社区,刘女士作为医务工作者在小区微信群里尽自己所能积极分享一些防护知识、科学用药方法、缓解疼痛小妙招。刘女士说,大家都是邻居,平日里谁家有事儿也会搭把手,相互帮助都是应该的。作为一名有着22年从医经历的医生,自己所做

的只是一件微不足道的小事,可对小区里的人来说,却是大有帮助。通过在各楼栋单元群内充分发挥“楼门自治+志愿服务”的工作机制,依托楼栋微信群平台,开展多种形式的爱邻互助服务行动,各小区也不断吸收更多的志愿者参与到服务工作中,积极为特殊人群开展

药品共享解燃眉之急。

邻里们在困难面前展现出互助精神,街里街坊组建居民群,谁家有药都不吝啬,把药送给发烧的、有急需的邻居。“在这种时刻,我们都应该互帮互助,大家一起渡过难关。”在爱建街道爱建社区一位提供药品的居民告诉记者,家里之前多备了点药,多出来的药品会分享给需要帮助的邻居们,帮助他们解决燃眉之急。

新冠病毒肺炎防控指南

关于口罩那些事

科学规范佩戴口罩是切断呼吸道传染病的有效手段。

如何选择口罩

- 正常外出时选择一次性医用口罩即可,连续佩戴4小时更换,污染或潮湿后立即更换。
- 去医院看病或人群密集处可选用N95医用防护口罩,连续佩戴4小时更换,污染或是潮湿后立即更换。



如何佩戴口罩

- 佩戴前、脱除后应做好手部卫生。
- 佩戴口罩时注意正反和上下,口罩应遮盖口鼻,用双手调整鼻夹使之贴合面部。



儿童备药指南

发热
6个月以上幼儿:美林(布洛芬)、泰诺林(对乙酰氨基酚)
2个月以上-6个月以下幼儿:泰诺林(对乙酰氨基酚)
2个月以下幼儿:出现发热及时就医

流涕鼻塞
生理盐水洗鼻 鼻涕特别多建议服用欧龙马

腹泻
双歧三联活菌、枯草杆菌二联活菌等益生菌,蒙脱石散

本报讯(记者 刘菊)家长们都很关注孩子发热怎么办,为帮助市民正确掌握应对孩子发热的办法,了解什么情况需要就医,12月19日,记者采访了哈尔滨市第一医院儿科门诊主任、副主任医师迟瑛娇。

迟瑛娇介绍,孩子出现发热状况,家长一定要镇定。体温38.5℃,吃布洛芬或者对乙酰氨基酚,两次退热药间隔4至6小时,24小时最多吃4次,选择一种退热药即可,不要两种交替吃,如果效果不好可换用另一种。混悬液用药前一定摇匀,如果呕吐无法口服,可选择肛门用小儿退热栓。成分只能选择布洛芬或者对乙酰氨基酚,厂家不用限定,但是看好成分。退热药有损肝脏,不宜服用过多。

迟瑛娇表示,两个月以下婴儿发热,不

孩子手脚凉怎么办?

迟瑛娇表示,发冷、寒战是体温上升期,可以把孩子手脚搓热,喝热水,适量盖被子。手脚热,孩子感觉浑身热,体温就不会再升高了,开始慢慢散热,适量减点衣服。

不要强求体温降到正常,

不是持续高热就好,一般孩子发热3天就退热了。一般病初12小时没有高热惊厥,以后惊厥的可能性不大。

既往高热惊厥的孩子,38℃就吃退热药。3天以上仍然明显发热,要去儿童发热门诊就诊。

出现以下情况需带孩子就医

- 发热3天以上没有好转迹象。
- 孩子精神状态差、一直很蔫,面色苍白、青紫,或是表现得很烦躁,或是一直昏睡不醒。
- 退热后还是呼吸急促,呼吸困难。
- 明显的声音嘶哑,警惕喉炎、窒息。
- 惊厥、意识障碍。
- 剧烈咳嗽,严重影响睡眠。
- 3月以下婴儿发热。
- 不吃、不喝、不哭、不闹或者频繁呕吐、腹泻,尿量明显减少还喝不进去水。

本报讯(新轩 记者 张焱)近日,市水投集团所属千瑞公司代建工程——哈尔滨新区利民中心医院项目喜获“2022年建设工程施工工地安全生产标准化学习交流项目奖”。该奖项为国家级安全文明施工最高奖,被称为安全管理的“鲁班奖”。

12月14日,千瑞公司与施工单位中国建筑一局集团有限公司共同举办了利民中心医院EPC项目安全文明施工、绿色施工、质量提升标准化云观摩主题活动。通过云观摩,向更多的人展示了哈尔滨利民医院项目质量标准化、安全规范化的施工现场,也让大家更为深刻地认识到项目管理的重要性和必要性,充分感受到新区建设者们的责任感与使命感。

利民中心医院项目作为2022年省百大建设工程项目和哈尔滨新区重要的惠民工程,备受关注。千瑞公司在项目管理中注重实施“四个并重”,将质量、安全、进度、成本贯穿项目管理

■ 张宇 本报记者 梁可心

今年5月春耕生产时节,方正县天门乡利民村网格员走访排查发现,利民村常家屯耕地内有一处电线杆倾斜,如不及时处理极易引发安全事故,而且耽误农民春耕插秧。网格员迅速将问题通过手机上报综治中心,天门乡电管所接到信息后第一时间组织人员到现场维修,确保了群众春耕生产安全正常进行,受到了村民们好评。

人在网中行,事在格中办。近年来,方正县以打造“三心合一、五治融合”的新时代县域社会治理“方正模式”为目标,探索实践以政治强引领、自治增活力、法治做保障、德治润人心、智治为支撑的“五治融合”基层治理新模式,实现“资源在一线汇聚、信息在一线应用、矛盾在一一线化解、服务在一一线实现”目标,连续11年被评为“全市平安创建达标优秀地区”。

以“政治”强引领

汇集基层治理新动力

方正县坚持把加强基层党组织建设、巩固党的执政基础作为贯穿全域治理的主线,统筹党群服务中心、新时代文明实践中心和综治中心“三心同创”、整体推进,以强有力的基层组织,带动基层治理高质量发展。方正县创建以

人在网中行 事在格中办

“五治”融合书写市域社会治理“方正答卷”

党员为主体的县乡村三级志愿者服务队伍265支、志愿者30316名,围绕疫情防控、文明城乡创建等阶段性重点工作,带头开展志愿服务活动580余次,凝聚形成基层治理的强大合力。

以“法治”做保障

夯实基层治理新基础

为推进法治政府建设,方正县相继出台了《方正县法治政府方案(2021—2025年)》文件和《县委常委会工作规则》《政府常务会议议事规则》等八项制度,严格履行专家论证、社会稳定风险评估等程序,全方位、多角度加强依法行政,坚决防止因行政不当引发社会矛盾。为推动公正司法,建立一单、两库、一细则“双随机”机制,几年来,县公安局案件办理定性准确率达99.8%,县法院审理案件发回重审率仅为0.76%,较好地发挥了法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。为加强公共法律服务体系建设,方正县全面推行“一村一法律顾问”,定期组织政法干部、法律志愿者、律师协会下沉基

以“自治”增活力

构建基层治理新格局

如今走进德善乡安乐村,村规民约、移风易俗的宣传牌随处可见,美丽的墙体画与整齐的绿化苗木相互呼应,一幅美丽宜居的乡村美景扑面而来。这是安乐村以党建为引领,采取“村民自治+长效治理”卫生保洁模式,让村民来当美丽乡村建设“主角”的可喜成果。

近年来,方正县始终把村民自治作为推动基层治理的奠基石,修定村规民约和居民公约,建立村(居)民议事会、红白理事会、监事会等自治组织,全县通过村民自治组织共筹集美丽乡村建设资金和劳务费2300多万元。与此同时,为加强社区自治,方正县以居民楼为单位,成立由挂钩单位党员干部、社区“两委”成员、居民小组长、楼

栋长为成员的“小区管家”,常态化抓好政策宣传、环境卫生、秩序维护、文明养成等工作。方正县还在医疗、消费、安全生产等领域建立9个专业性、行业性调解组织,推动行业自治,截至目前累计调处各类涉法问题1285件,调处率达98.1%。

以“智治”为支撑 提升基层治理新动能

基层治理是一个系统工程,“智治”作为社会治理体系的支撑工程,在治理体系架构、运行机制、工作流程等方面都发挥着重要作用。方正县在县(市)中率先建立除110、119、120等非紧急事项统一受理的三级综治中心平台,对网格员排查发现的各类问题由平台统一受理、转办、督办。年初以来,三级综治中心平台共办理事项1583项,办结率为98.36%。方正县全力推动“智慧城市”和“雪亮工程”有机结合,将全县公安、交通、城管、临街商户的580多个监控设备进行整合,监控数据实时传输到公安局指挥中心和县综治中心,通过全面推行“大数据+视频监控”,为建设“平安方正”提供强有力保障。

擘画善治冰城 打造平安样板